

A

可以公开

连云港市市场监督管理局

连市监办复〔2022〕64号

签发人：王 波

对市政协十四届一次会议 第41366号提案的答复

夏阳委员：

您提出的《加快推进检验检测机构改革发展的提案》收悉，现答复如下：

一、检验检测机构改革发展推进情况。

近年来，我局加快检验检测机构改革发展，成立了市质量技术监督综合检验检测中心，先后建成国家硅材料质检中心、省冶金产品质检中心、省高性能纤维质检中心、省石化产品质检中心和省净水产品质检中心。在学习、借鉴省内外特别是常州、徐州、扬州和无锡等试点城市检验检测机构改革先进经验的基础上，我局制定了《市场监督系统检验检测机构改革方案》并上报市编办。

二、加快建设“1园多区”连云港检验检测产业园。

按照市政府主要领导批示要求，根据我市产业特色和检

检验检测资源的空间分布特征，从资源整合和空间组织角度出发，规划检验检测产业园的布局结构为“一园多区，一平台三站”，规划总占地 180 亩，实验室总面积 7 万平方米，其中主园区占地面积 38 亩，实验室面积 1.2 万平方米。主园区（开发区黄海大道区）以省高性能纤维质检中心、省冶金产品质检中心为基础，构建面向自贸试验连云港片区的质量协同创新平台，多区即高新区综合功能区、中华药港功能区、徐圩石化功能区、东海硅材料功能区。通过对检验检测服务资源和流程的整合、集成，建成全市质量基础设施“一站式”服务平台、质慧港网站、质量专家工作站和质慧 e 站，为企业、产业、区域提供计量、标准、认证认可、检验检测、质量管理、知识产权、品牌培育、行政审批和质量诊断等全链条、全方位、全过程质量服务。

三、打造高能级检验检测公共服务平台。

“质慧港”--质量基础设施一站式服务平台获批全省首批试点。在“中华药港”探索审评核查、检验检测“省管市有”新模式，建成省药监局审评核查连云港分中心、省食药检院连云港实验室，开创全国先河。高新区功能区建成省净水产品质检中心，筹建省海洋食品质检中心，获批成立省净水设备标委会和省水晶标委会。徐圩石化功能区省特检院连云港石化基地综合服务中心挂牌运行，省石化产业计量中心建设快速推进。主园区获批国家中小企业公共服务示范平台、省

超高分子量聚乙烯纤维标委会。

四、下一步工作打算

我局将进一步加快推进检验检测机构改革发展，构建全市检验检测公共服务平台，试点质量基础设施一站式服务，争创江苏省现代服务业集聚区、省级生产性服务业集聚示范区、国家质量基础设施协同服务及应用示范基地和国家检验检测高技术服务业集聚区。

最后，再次感谢夏阳委员对检验检测机构改革发展工作的关心，恳请您一如既往地关注检验检测工作，继续为检验检测机构改革发展出谋献策。

连云港市市场监督管理局

2022年7月25日

联系人：陈进

联系电话：18961337399

抄送：市政府办公室、市政协提案委